

# 建筑工地备齐年货过小年



2月1日,由中建三局施工的内蒙古电力A级大数据中心项目建设工地上,飘出了浓浓年味。为迎接农历小年的到来,项目部挂起灯笼、贴起福字,食堂备齐年货,蒸馒头、炸油糕,提前为仍坚守一线的施工人员送上丰盛的小年团年饭。小年过后,施工现场将进入冬歇期,施工人员也将踏上回家的旅途。

新春 走基层

本报记者 王劭凯 摄



## 冬日巡河 护水长清

本报讯(记者 徐达明)“冬季河道内结了冰,看似没有什么需要照看的,实际上日常工作不能缺失。进入冬季,一些人向河道内扔垃圾,这段时间我们的工作重点就是清理河道垃圾。”市河湖保护中心的周强说。2月1日,记者来到扎达盖河回民区段,见到周强时,他正忙着安排工作人员出去巡查河道。现在,他们每天都会派专人沿着10多公里的河道

巡查一次。当日,周强带着记者来到了海拉尔西街,在这里,扎达盖河的河道内基本看不到流动的活水,河道内的积水都结了冰。周强告诉记者,冰面下还是有水流动的,冰层也不太稳定,附近的一些居民会来河道内滑冰。虽然河边有“冰面危险,禁止入内”的警示牌,但还是会有人冒险进入河道内滑冰。“我们的工作人员每天都会巡

逻,提醒附近的人不要进入河道内玩耍。”周强说。就在记者采访时,一位老人带着两个小孩从河岸对面下了河道,准备带着小孩在河道内滑冰。见到这一情况,周强连忙进行制止,三人才缓慢离开河道。周强告诉记者,最近让他们困扰的问题就是河道内的垃圾增多,市河湖保护中心要经常组织工作人员下河道捡垃圾。“每年3月

份左右我们要在扎达盖河、乌里沙河蓄水,垃圾堆放在河道内不仅影响蓄水安全,也会污染环境。”周强说。在跟着周强巡查河道的过程中,他告诉记者:“我们守护的河段13.8公里,不仅要维护河道的环境卫生,还要安排人员进行安全巡查,保持扎达盖河、乌里沙河的干净、安全,给青城增添沿河的美景,让城市变得更美。”

## 遵守文明公约 争当文明市民

本报讯(记者 李娟)为提升辖区居民文明素养,引导居民破除陈规陋习,树立勤俭节约、绿色健康的文明新风尚,1月31日,光明路街道富丽社区新时代文明实践站联合钢铁路便民市场开展了“遵守文明公约,争当文明市民”移风易俗宣传活动。活动中,志愿者向现场居民发放了移风易俗宣传单,向居民讲解移风易俗的主要内容,鼓励居民自觉做到不盲目攀比、不跟风大操大办,养成科学文明、勤俭节约的生活方式,树立健康和谐、友爱互助的良



好风尚。引导居民成为移风易俗的宣传者,一传十、十传百,积极将文明好风尚进行广泛传播。

## 新城区公安分局开展防范非法集资宣传 守住钱袋子 护好幸福家

本报讯(记者 安娜 通讯员 旭烈)为进一步做好防范非法集资宣传工作,从源头上遏制非法集资违法行为,保护群众合法权益,连日来,新城区公安分局经侦大队组织民辅警深入辖区居民区、写字楼等人员密集场所,开展打击和防范经济犯罪宣传工作。在宣传现场,民辅警以发放宣传册、以案释法等形式,向市民、企业经营者普及《防范和处置非法集资条

例》《内蒙古自治区防范和处置非法集资工作实施细则》等相关法规,宣传讲解非法集资的主要特征、表现形式及常见套路,揭露犯罪分子的常见作案手段和惯用伎俩,提醒市民警惕生活中常见的非法集资犯罪手段,面对高息“诱饵”不动心、熟人“热心”不轻信,提醒市民投资理财一定到正规金融机构,发现非法集资违法线索要及时举报,做到自觉远离和抵制经济犯罪,对高利诱惑和非法集资说不。